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   ◎開議宣告 

○議長（森  昇君） 皆さん、おはようございます。 

 定刻でございます。 

 ただいまの出席議員は12名であります。定足数に達しておりますので、本日の会議を開き

ます。 

（午前９時００分）  

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   ◎会議録署名議員の指名 

○議長（森  昇君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本日の会議録署名議員は、会議規則第87条の規定により、議長において14番 水谷武博君、

１番 飯田洋君を指名します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   ◎議案第78号 平成29年度海津市一般会計補正予算（第２号）から議案第86号 平成

29年度海津市下水道事業特別会計への繰入変更についてまで 

○議長（森  昇君） 次に日程第２、議案第78号から日程第10、議案第86号までの９議案を

一括議題といたします。 

 さきに各常任委員会に審査が付託してありますので、ただいまより各委員長に審査結果の

報告を求めます。 

 最初に、総務産業建設委員長 飯田洋君。 

〔総務産業建設委員長 飯田洋君 登壇〕 

○総務産業建設委員長（飯田 洋君） それでは、総務産業建設委員会委員長報告をいたしま

す。 

 平成29年６月16日、海津市議会議長 森昇様、総務産業建設委員会委員長 飯田洋。 

 委員会審査報告書。 

 本委員会に付託された案件は、審査の結果、次のとおり決定したので、会議規則第109条

の規定により報告いたします。 

 議案番号、件名、結果の順で申し上げます。 

 議案第78号 平成29年度海津市一般会計補正予算（第２号）のうち本委員会の所管に属す

る事項、可決すべきもの。議案第79号 平成29年度海津市クレール平田運営特別会計補正予

算（第１号）、可決すべきもの。議案第80号 平成29年度海津市月見の里南濃運営特別会計

補正予算（第１号）、可決すべきもの。議案第81号 平成29年度海津市下水道事業特別会計

補正予算（第１号）、可決すべきもの。議案第82号 平成29年度海津市水道事業会計補正予

算（第１号）、可決すべきもの。議案第83号 海津市農業集落排水処理施設条例の一部を改
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正する条例について、可決すべきもの。議案第84号 海津市下水道事業受益者負担金に関す

る条例の一部を改正する条例について、可決すべきもの。議案第85号 海津市消防団員等公

務災害補償条例の一部を改正する条例について、可決すべきもの。議案第86号 平成29年度

海津市下水道事業特別会計への繰入変更について、可決すべきもの。 

 次に、審査の経過を申し上げます。 

 議案第78号 平成29年度海津市一般会計補正予算（第２号）のうち本委員会の所管に属す

る事項は反対討論があり、審査、採決の結果、賛成多数で可決すべきものと決定しました。 

 なお、その他８議案は、全て全会一致で原案のとおり可決すべきものと決定しましたこと

をあわせて御報告いたします。 

 また、主な質疑として、議案第78号 平成29年度海津市一般会計補正予算（第２号）のう

ち本委員会の所管に属する事項の関係で、総務費の旧平田庁舎解体工事実施設計委託料につ

いて解体工事に設計が必要なのかとの質問があり、総事業費を積算する上で搬出量の算出、

基礎ぐい等の撤去及び整地などにかかる費用や、アスベスト含有建材の有無の調査や撤去に

要する費用の積算が必要であり設計を委託する旨の説明がありました。 

 次に、債務負担行為補正の岐阜県土地開発公社事業資金借入金債務保証について、期間を

延長した２年間の大まかなスケジュールの提示を求める質問があり、開発協議が正式におり

るまではスケジュールを示すことができないが、最短で平成31年10月ごろを目途に完成する

予定をしている旨の説明がありました。 

 さらに、一般質問で分譲地の早期完売は可能であると考えると答弁されたが売れないとい

う最悪の事態を考えておく必要があると思うがとの質問があり、東海環状自動車道の西回り

区間沿線でもストック効果により工業団地の箇所がふえ企業誘致が進んでいると聞いている。

本市においても、企業に来てもらえるよう最大限の努力をするので理解を願いたい旨の説明

がありました。 

 また、平成31年度までの期間設定にある程度の余裕を持たせてはどうかとの質問があり、

平成31年度の完成を目指す旨の説明がありました。 

 次に、総務費のハイブリッド街路灯修繕の詳細についての質問があり、南濃町吉田地内等

に設置される街路灯５基分で、故障に伴い修繕する旨の説明がありました。 

 さらに、防犯灯設置工事の詳細についての質問があり、平成28年度までに要望があった防

犯灯の41基分を追加する旨の説明がありました。 

 議案第79号 平成29年度海津市クレール平田運営特別会計補正予算（第１号）の関係で、

事業費の改装用備品購入費の詳細について質問があり、レストランのレイアウト変更に伴う

備品を購入する旨の説明がありました。 

 議案第83号 海津市農業集落排水処理施設条例の一部を改正する条例についての関係で、
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山水や井戸水を使用している家庭に設置するメーターについての質問があり、志津地区及び

駒野新田地区の現地調査を行い、市が設置する旨の回答がありました。以上でございます。 

○議長（森  昇君） 続きまして、文教福祉委員長 浅井まゆみ君。 

〔文教福祉委員長 浅井まゆみ君 登壇〕 

○文教福祉委員長（浅井まゆみ君） それでは、文教福祉委員会の審査報告を行います。 

 海津市議会議長 森昇様、文教福祉委員会委員長 浅井まゆみ。 

 委員会審査報告書。 

 本委員会に付託された案件は、審査の結果、次のとおり決定したので、会議規則第109条

の規定により報告いたします。 

 議案番号、件名、結果の順に報告します。 

 議案第78号 平成29年度海津市一般会計補正予算（第２号）のうち本委員会の所管に属す

る事項、可決すべきもの。 

 審査の経過を申し上げます。 

 ただいま御報告いたしました案件は、全会一致で原案のとおり可決すべきものと決定しま

したことをあわせて御報告いたします。 

 また、主な質疑として、議案第78号 平成29年度海津市一般会計補正予算（第２号）のう

ち本委員会の所管に属する事項の関係で、国庫支出金の地方創生拠点整備交付金が減額とな

った詳細についての質問があり、ひまわり２階の屋外活動スペース（ウッドデッキ）部分の

改修については、採択される可能性は低いと予測できたものの療育環境を確保するために必

要である趣旨を強く訴えたが国から不採択との通知を受けた旨の説明がありました。 

 次に、教育費の教育課程研究指定校事業の詳細についての質問があり、国立教育研究所か

ら受けた事業で、校種間連携をテーマに小学校と中学校の間を密にするための研究であり、

日新中学校とその校区内の小学校５校が指定された旨の説明がありました。 

 また、海西小学校屋上防水改修工事の詳細についての質問があり、昭和52年度竣工から現

在まで屋上について大規模改修は行わず小修繕のみで対応してきたが、昨年度より頻繁に雨

漏りが起こることから調査を行った結果、全て張りかえが必要との判断から実施する旨の説

明がありました。以上でございます。 

○議長（森  昇君） 各委員長の報告が終わりました。 

 それでは、各委員長の報告に対する質疑を行います。 

 初めに総務産業建設委員会に付託の質疑を許可します。 

 ありませんか。 

〔挙手する者なし〕 

○議長（森  昇君） 質疑なしと認め、質疑を終結します。 
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 続きまして、文教福祉委員会付託案件の質疑を許可します。 

〔挙手する者なし〕 

○議長（森  昇君） 質疑なしと認め、質疑を終結します。 

 これより討論、採決を行います。 

 初めに、議案第78号 平成29年度海津市一般会計補正予算（第２号）についての討論を行

います。 

 討論の通告がありますので、発言を許可します。 

 ４番 堀田みつ子君。 

〔４番 堀田みつ子君 登壇〕 

○４番（堀田みつ子君） それでは議長の許可を得ましたので、平成29年度一般会計補正予算

に反対の立場で討論を行います。 

 特に債務負担行為補正で、岐阜県土地開発公社事業資金借入金債務保証をすることに対し

て認めることはできません。 

 工業団地開発事業に係る債務負担行為についてが、平成20年第３回定例会に提案された折

に土地開発企業立地について、海津市管内には重点促進地域として５カ所あり、そこは法人

や個人の所有であることから、市は仲立ちというように公社が先行取得しない方法もあるこ

とを申し上げ反対いたしました。 

 なぜロイヤルゴルフ養老の跡地を含む土地は先行取得するのかという疑問が、いまだに本

当に答えられていないまま疑問として残っていると考えています。 

 その平成20年に賛成多数で進み始めたから後戻りはできない。今回、債務負担行為の補正

をするのでしょうか。 

 審議の中で、岐阜県土地開発公社の判断が信用に値するかをはかる尺度として、一般質問

で答弁があった岐阜県の平成28年度の工場立地条件の立地件数41件、面積37ヘクタール、そ

のうち西濃地域への立地件数は11件、面積13.7ヘクタールとのことでしたが、県の公社がか

かわったところがあるかを質問しても答えが得られませんでした。工場立地の場所がどこに

あるのかということもわからないとの答えでした。 

 また、岐阜県土地開発公社に塩漬けの土地はあるのかなどの疑問にも明確な答弁がなく、

しかしリスクがあることは認められています。 

 債務保証の限度額の20億7,000万円弱の金額は、最終的に企業がその土地を購入するとき

にかかわる金額です。他の工業団地と比較したものを提示するべきであるのにそれもされま

せんでした。スケジュールにしても議決後、開発協議が調った後ということなど賛否を判断

する材料が余りに少ないことにも納得がいきません。 

 最後に一番の問題として、この工業団地開発ということを自治体がやるべき仕事かどうか
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だということを考えております。リスクがあるということを本当に住民は望んでいるのでし

ょうか。公共団体の本旨は、住民の福祉の増進を図ることを基本としている、そのことをよ

くかみしめていただきたいことを申し上げて反対討論といたします。ありがとうございまし

た。 

○議長（森  昇君） そのほかはありませんか。 

〔挙手する者あり〕 

○議長（森  昇君） ３番 六鹿正規君。 

〔３番 六鹿正規君 登壇〕 

○３番（六鹿正規君） 平成29年度海津市一般会計補正予算（第２号）に反対の討論をいたし

ます。 

 私は、総務産建委員会に審査を付託された案件のうち議案第78号 平成29年度海津市一般

会計補正予算（第２号）についてのうち委員会の所管に属する事項に対して、委員会におい

ては賛成をいたしました。 

 しかし、その後、質疑が途中で打ち切られるような形になり、十二分な質疑ができません

でした。そしてその中で、市長は多目的広場として使いたいというお話がございました。本

来であれば委員会の中でもっと質疑をすればこんなことにはなりませんでしたけれども、そ

れならば、多目的広場として利用するのであればトイレ、また倉庫、そういったものは必ず

必要になってくると思います。そういったスペースが備わっている東館、これまでの解体と

いうのは、私は全く必要がないと考えます。担当課においては、新たな投資はいたしません

というお考えもいただきました。これは、存続を残すということは、投資ではなく有効利用

ということにも大きくつながると私は考えます。したがって解体計画を一時踏みとどまり見

直すべきと考えます。 

 したがって、旧平田庁舎解体工事実施設計委託料221万円が計上されている平成29年度海

津市一般会計補正予算（第２号）には反対をいたします。 

○議長（森  昇君） 賛成討論ありますか。 

〔挙手する者なし〕 

○議長（森  昇君） 討論なしと認め、討論を終結します。 

 これより議案第78号については採決いたします。 

 本案に対する委員長の報告は可決です。 

 議案第78号 平成29年度海津市一般会計補正予算（第２号）については、委員長の報告の

とおり決定することに賛成の方は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（森  昇君） 総数11名、起立９名、賛成多数です。よって、議案第78号 平成29年
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度海津市一般会計補正予算（第２号）については、委員長の報告のとおり可決されました。 

 次に、議案第79号から議案第86号までの討論を行います。 

 討論ありますか。 

〔挙手する者なし〕 

○議長（森  昇君） 討論はないものと認めます。 

 お諮りします。議案第79号から議案第86号までの８議案につきまして、一括採決すること

に御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森  昇君） 異議なしと認めます。よって、議案第79号から議案第86号までの８議

案につきましては、一括採決いたします。 

 お諮りします。議案第79号から議案第86号までの８議案について、委員長の報告のとおり

可決することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森  昇君） 異議なしと認めます。よって、議案第79号 平成29年度海津市クレー

ル平田運営特別会計補正予算（第１号）、議案第80号 平成29年度海津市月見の里南濃運営

特別会計補正予算（第１号）、議案第81号 平成29年度海津市下水道事業特別会計補正予算

（第１号）、議案第82号 平成29年度海津市水道事業会計補正予算（第１号）、議案第83号

 海津市農業集落排水処理施設条例の一部を改正する条例について、議案第84号 海津市下

水道事業受益者負担金に関する条例の一部を改正する条例について、議案第85号 海津市消

防団員等公務災害補償条例の一部を改正する条例について、議案第86号 平成29年度海津市

下水道事業特別会計への繰入変更について、以上８議案は委員長報告のとおり可決すること

に決定しました。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   ◎海津市選挙管理委員会委員及び同補充員の選挙について 

○議長（森  昇君） 続きまして、日程第11 海津市選挙管理委員会委員及び同補充員の選

挙についてを議題といたします。 

 お諮りします。選挙の方法につきましては、地方自治法第118条第２項の規定により指名

推選にしたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森  昇君） 異議なしと認めます。よって、選挙の方法は、指名推選によることに

決定しました。 

 お諮りします。指名の方法は、議長が指名することにしたいと思いますが、これに御異議

ありませんか。 
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〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森  昇君） 異議なしと認めます。 

 それでは、指名をさせていただきます。 

 選挙管理委員に、伊藤正毅氏、南濃町上野河戸232番地、伊藤政信氏、平田町西島925番地、

河村淑子氏、海津町高須町933番地、伊藤久義氏、南濃町境2973番地１。 

 続きまして、同補充員につきまして、第１順位、石原妙子氏、南濃町駒野670番地２、第

２順位、岡田正富氏、南濃町吉田1588番地６、第３順位、伊藤京子氏、海津町金廻60番地、

第４順位、今津きよえ氏、平田町蛇池1897番地を指名いたします。 

 お諮りします。ただいま指名いたしましたそれぞれの諸氏を海津市選挙管理委員会委員及

び同補充員の当選人とすることに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森  昇君） 異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしましたそれぞれの

諸氏が海津市選挙管理委員会委員及び同補充員に当選されました。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   ◎閉会の宣告 

○議長（森  昇君） 以上をもちまして、今定例会に提出されました案件は全て議了いたし

ました。 

 これをもちまして、平成29年海津市議会第２回定例会を閉会いたします。御苦労さまでご

ざいました。 

（午前９時２２分）  
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